

联合国 大会



Distr.
GENERAL

A/39/666

15 November 1984

CHINESE

ORIGINAL: ENGLISH/RUSSIAN

第三十九届会议

议程项目 54、72 和 142

防止外层空间的军备竞赛

和平利用外层空间的国际合作

专门为和平目的利用外层空间以造福人类

1984年11月14日

德意志民主共和国常驻联合国代表给

秘书长的信

谨请阁下将所附《参加国际宇宙方案各成员国的国家探索和利用外层空间委员会向联合国大会第三十九届会议提出的呼吁书》作为大会议程项目 54、72 和 142 的正式文件散发。

外交部副部长

常驻联合国代表

哈里·奥特(签名)

84-28329

附 件

参加国际宇宙方案各成员国的国家
探索和利用外层空间委员会向联合国大会
第三十九届会议提出的呼吁书

保加利亚人民共和国、古巴共和国、捷克社会主义共和国、德意志民主共和国、匈牙利人民共和国、蒙古人民共和国、波兰人民共和国、苏维埃社会主义共和国联盟和越南社会主义共和国的国家探索和利用外空委员会，在国际宇宙方案下已经进行了近乎20年有关和平探索和利用外层空间领域卓有成果的合作，它们对于军备竞赛扩展到外层空间这个极端危险的世界性威胁表示深切关注。

它们深表关切地注意到美利坚合众国已开始将外层空间军事化，变外空为军事活动的可能场所。美国政府宣布的建造外空新武器系统，是在其前大规模发展所有其他军事力量的同时宣布的，进一步加深了发生核浩劫的危险，威胁着毁灭地球上的生命。这三项计划的执行，将严重地影响世界局势的稳定，把人类推向毁灭的边缘，并且对于国际为和平用途探索和利用外层空间的合作将是一个致命的打击。

参加国际宇宙方案各成员国的国家委员会强烈抗议旨在将军备竞赛扩展至外层空间，并将外层空间从一个和平合作的领域转变为可怕的备战场所的政策。它们主张采取迫切措施以防止外层空间军事化，并就此一问题达成切实的谅解。在这方面，它们高度赞扬苏联提出的关于防止军备竞赛扩展至外空的倡议，并表示支持苏联在联合国提出的关于起草和缔结一项禁止在外层空间使用武力并禁止从外层空间对地球使用武力的条约的提案。缔结这样一项条约势将对实现联合国提出的目标——专门为和平目的利用外层空间——作出重大贡献。各国的国家委

员会支持苏联的提案，即禁止和消除一整系列空间进攻性武器系统，包括以外空为基地的反卫星和反飞弹武器系统，以及目的在于射击外层空间目标的陆基、空基和海基武器系统。

参加国际宇宙方案成员国的国家探索和使用外层空间委员会吁请参加联合国大会第三十九届会议各国竭尽一切努力，以期立即制定和平通过有效措施，包括通过旨在确保外层空间继续作为一个无武器区、为各国之间的和平合作服务和专门为和平目的利用外层空间以造福人类的适当条约。

1984年10月24日于柏林。
